

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:	Felelős szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Telefonszám: 13.
Egész evre 10— K	OSZESZLY M. VICTOR.	BALKANYI ERNŐ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi
Fél evre 5— " "			Ernö könyvkereskedésében Alsólendván.
Negyed evre 2:50 "	MEGJELNIK MINDEN VASÁRNAP.		Nyitlert sora 1 korona.

A becsületes nap.

Alsólendva, november 3.

Már az ősidőkben osztályozni kezdték az embereket a napokat. Minden időkből volt ünnepnap, böjtnap, emléknap, dologtevő nap. Minden felekezett, minden nemzet, minden város kiválasztott magának még külön ünnepeket és emléknapokat, sőt az egyesek számára is akadt néhány jelentős nap, amilyen a születés napja, a névnap, a házasság évfordulója. Jöttek aztán jótékonykodók, akikben lobog az adakozó kedv a mások pénzéből, s megteremtődött a gyermek-nap, a mentők napja, a katonanap, a tüdőbeteg napja, a „Csak egy virág-szálat”-nap, sőt némelyik olyan jól érezte magát közöttünk, hogy kiterpeszkedett két napra is. A háború is a nyakunkba szózott néhány külön napot. Jött a hustalan nap, jött a zsirtalan nap s még egy sereg más, amit nem jegyeznek bele a külön kalendáriumba, de a mi azért alaposan ránk nehezedik. Ilyenek a füsttelen napok, a mikor nem tudunk cigarettához jutni; a burgonyátlan nap, amely néha hetekre is kiterjed; a pénztelen nap, amely kitölti jóformán a hónap második felét, s ki tudja még milyen mindenféle napok várnak reánk a jövő rejtelmes méhében?

Egyféle nap azonban nincs a magyar kalendáriumban, amit pedig jó volna bevezetni. Törvényhozás útján, állami felügyelet alatt, mindenkire ható kötelező erővel. Egy isteni napot, amely megjavítaná a közérkölcöket, kedvessé tenné az életet és jókká az embereket.

Legyen hetenként legalább egy *becsületes* nap.

Hogy milyennek képzelem a becsületes napot? kurtán elmondhatom.

Az olyan napon nem szabad hazudni! Tehát a politikusok és diplomaták nem nyilatkozhatnak és a lapok nem jelennek meg. A becsületes napon a tisztviselő pontosan megjelenik a hivatalban, lelkiismeretesen elintézi a dolgát, tisztességesen fogadja a közönséget, senkivel sem grom-

báskodik, mindenkinek rendesen elintézi az ügyeit.

A munkás ezen a napon nem amerikázik, nem zugolódik, nem támaszt újabb követeléseket, hanem legalább is úgy dolgozik, ahogy minden nap el kellene végeznie a dolgát. A munkaadó ugyanakkor lelkiismeretesen számot vet az elért eredményekkel s mindenkinek, aki rászolgál, legalább is annyi kérészet juttat, amennyit megérdemel.

A becsületes napon nem szabad a tejet hamisítani. A becsületes napon nem szabad a bort vizezni. A becsületes napon minden kereskedő csak jó árut adhat el s olyan áron, amelynél megvan ugyan a polgári haszna, de azért a bőrünket nem kívánja ráadásul lenyuzni.

A becsületes napon a korcsmában nincs romlott étel, nem főznek margarinnal s mindegy ételnek legfeljebb fele az ára, mint a mai állandóan becstelens napokon. A kávéházban a becsületes napon igazi kávé kap az ember a mai hitvány kotyvalék helyett, a pincér rendesen szolgál ki, az árak emberiek, s egy málnaszörpért nem kell annyit fizetnem, mint előbb egy Törleyért.

A becsületes napon több a sör a pohárban, mint a hab, több a tej a kávéban, mint a víz, s a csokoládéba a kéményből levakart korom helyett csokoládét is tesznek.

A becsületes napon a kofa előzékeny és rendes mérleggel dolgozik, tiltakozik minden zsarolás ellen, sőt még a maximálási rendeletet s megalázónak tartja és kereken visszautasítja.

Becsületes napon nincs árdragítás, nincs uzsora, nincs lánckereskedelem, nincs fosztogatás. Becsületes napon az emberek nem ülnek le kártyázni, nem dorbézolnak, nem duhajkodnak, nem gorbombák.

Becsületes napon minden és mindenki becsületes.

Mit gondol a szives olvasó, ki lehet ezt írni hetenként egyszer, mindössze husszonnégy óra hosszat? Én az hiszem, hogy a dolog nem egészen lehetetlen. És

a heti egy nap roppant nagy segítség volna nekünk. És élne mindenkiben remény, hátha a dolog megtetszik az embereknek? Hátha megszokják? Megkedvelik?

Hiszen elvégre is elképzelhető olyan állapot, hogy az emberek így gondolkoznak:

— Ma nem csal meg engem senki! Én se csalok meg senkit!

Mégis, azt hiszem, bajos lesz a dolgot megcsinálni. Látom az én Lendvámot, hogy milyen volna az első becsületes napon:

Az utcák kihaltak. Néptelének. A piaci árusok eltűntek a templomtérrel. Minden üzlet és minden bolt zárva. Senki se ad el semmit, senki se vehet semmit. Sápadt, éhes emberek vánszorognak az utcán és bírsalmakat szolgoltnak. S mindenütt felírások és cédulák:

— A magas ünnepek miatt zárva!

Hetedszer.

Babonás emberek szerencsés számnak tartják a hetest. Vannak, akik éppen magyar szerencseszámnak mondják. Hétfejtű sárkányról, a hetedik nagy szerencséséről szól a magyar népmese. Hét vezérrel szerezték meg a hazát is elődeink.

De minden kabalánál többet mond a józan számítás, midőn a hetedik magyar hadikölcsön sikerében bízunk. Nem maradhat nálunk hatás nélkül a fegyelmezett németek fényes példája, akik hetedik alkalommal tízenkétezer milliónyi hadikölcsönt jegyeztek. Nem maradhatunk el hetedszer saját korábbi hat hadikölcsönünk nagyserű eredménye mögött. Soha sem volt nálunk nagyobb a pénzbüség, soha buzdítóbb a nemes és hasznos tőkebefektetésre való alkalom. Egész társadalmi osztályok jutottak a háború alatt vagyonhoz és a legszélesebb rétegekben is népszerűvé vált az állami járadékkötvények vásárlása. Mindenki tudja, hogy kötelessége nem másokhoz mérten, hanem csupán saját anyagi helyzetéhez képest minden erejével támogatni a hadikölcsön sorsdöntő ügyét és abban is bizonyos minden ember, hogy majd rájár a rud azokra, akik a háború folytán rájuk özlönlött szertelen nyeresé-
g-

Könyvujdonságok

a legjobb magyar és külföldi írók legújabb művei raktárra érkeztek és eredeti bolti áron kaphatók

Balkányi Ernő

könyvkereskedésében

Alsólendva és Muraszombat

ből nem méltó módon, vagy éppen nem adóztak a nemzeti célnak.

Még többről van szó. Békét óhajtunk és remélünk, de a ráncz érzéseit háborút oly dicső küzdelem és oly sok véres áldozat után lehetetlen befejeznünk lealázó békével. Csak tisztességes békével elégedhetünk meg mi, csak ilyet hagyhatunk utódainkra. Ehhez pedig kitarthatás kell s a kitarthatáshoz az új hadikölcsön teljes sikere.

Együtt a hét magyar hadikölcsön jobban jessze el a vesztünkre törő elleneséget a mesék hétfeji sarkányánál; úgy védje meg, olyan szilárdan adja át hazánkat boldogabb jövőnek, ahogy a hét vezér megszerezte. Legyen ez a hadikölcsön az a szerencsés hetedik gyermek, aki megtalálja és elhozza nekünk a legnagyobb kincsét: a megérdemelt, nekünk való békét.

Egyről-másról.

Mi lesz az ellátatlanok gabonájával? — Valamikor régen és most. — Dohányjegyet kapunk.

Immár két és fél hete, hogy Alsólendván és a járásban megkezdtek működésüket a gabona-átvevő bizottságok, s még mindig nem tudjuk, hogy azok, akik eddig nem tudták beszerezni az egész évi gabonájukat, hol és mi módon fogják beszerezhetni a szükségletüket. Az idevonatkozó rendelet és utasítás kimondta, hogy a bizottságok az igénybevett mennyiségekből kötelesek az ellátatlan lakosságot ellátni, de hogy megtörténik-e ez és hogy miképp fog megtörténni, erre vonatkozólag még teljes sötétségben tapogatózik a közönség.

Pedig a legelőbbben már nagyon-nagyon tele vagyunk az ugynevezett hatósági ellátással. A három éves háború folyamán igen sokszor olyan lisztet kaptunk drága pénzünkért, amely mindennek volt nevezhető, csak lisztnek nem. Kenyér helyett ragadós, komisz, savanyu vagy keserű ragacsokat ettünk, amelyet az asszonyaink többnyire több darabban, szétmálolt állapotban hoztak haza a péktől. Nem csoda tehát, hogy aki tehette, igyekezett megvenni egész évi gabonáját, aki pedig nem tudta megvenni, az abban bízott,

hogy majd a rekviráláskor az átvevő bizottságtól szerzi azt meg.

Kérjük az illetékes hatóságot, adjon ki egy felvilágosító rendeletet arra nézve, hogy hogyan és miképpen tudjuk a gabonánkat megvenni, avagy talán továbbra is a hatóság ellátottjai maradunk-e?

Ki ivott azelőtt vadgesztenyéből, meg círok-magból gyártott sört 80 fillérért poharárt? Ki ivott szőlőmagból kávét, szederlevélből teát? Ki vett 2 koronáért egy tökört, 3 koronáért egy fej káposztát, 50 fillérért egy tojást, 6 koronáért egy csirkét, 30 koronáért egy sovány libát, 80 koronáért egy kövér ludat, 30 koronáért egy kiló sertésszirt? Avagy ki hallott 2000 koronás sertésről? Azelőtt csodájára járt a falu a 150 forintos tehénnek, ma 2—3000 koronáért nem is valami bő tejelő tehenet lehet kapni. 300 koronától 1500 koronáig adnak egy muffot, meg egy „cicát”, egy női télikabátért elkernek 1—2000 koronát is. A fekete klottnak méterje már 30 korona. Mäskor 1 korona 60 fillér volt. Feje tetejére állt az egész világ s ha néhai apáink feltámadnának, bizony elkíváncoznának ebből a nagy kavardásból, amelyben most evelünk. Vagy pedig közbe csördítenének a fokossal a lelketlen uzsorásoknak.

A fővárosi lapok közölték a hírt, hogy Ausztriában életbe fog lépni a dohányjegyek rendszere. A terv az, hogy minden 17 évnél idősebb férfiakos jegyet fog kapni, amellyel egy kijelölt trafikban megszerezheti az egész heti, vagy havi dohányszükségletét.

A dohányjegyek rendszerét Ausztria után valószínűleg nálunk, Magyarországon is meg fogják honosítani s ezzel elérjük azt, hogy a dohány-csoltás itt is egyenlően és igazságosan történik.

Mert eddig sem igazságos volt a dohány-csoltás, sem arányos. Egyik embernek sok is jutott, a másikkal meg semmi se került a füstölni va óból. Aki a dohánykiosztási napokon ráér üzletről-üzletre járni és órák hosszat ácsorogni: annak volt és van is dohányja elegendő, míg mások, akik csak a munkaidő után érnek rá trafik után járni, legelőbbször azt a választ kapják az üzletekben, hogy: „Elfogyott.”

Szólt is Péternek:

— Tán ha némi becsületességi bizonyítványt hoznál.

— Mi az te? — kérdezte Kanyó Péter megütődve.

— Hát hogy elmennél a jegyző urhoz, aki fabrikálna egyet.

Kanyó Péter megvakarta a fejét.

— No a fene! — mondotta elkeseredve — hát muszáj az?

— Már meg köll annak lenni!

Kanyó Péter fölföháskodott.

— No legyek, — mondotta — de velem gyűsz!

Vasárnap délelőtt beállítottak kézenfogva a jegyzőhöz. Kanyó Péter kezdte:

— Márhogy a Maris hozzám gyün feleségül.

— Jól van fiam; ez okos beszéd.

— Az ám, de sorja van annak, — mondotta ellenvetéssel Péter.

— Mi az te?

— Mert a Maris azt mongya, hogy kérjek becsületességi bizonyítványt. Én tudom az ő becsületjét, de ő nem tudja az enyimet.

— Ejha, ez már nagy beszéd, fiam. Mert tenékd sok van ám a rovasodon!

Kanyó Péter nyugtalanul izgett, mozgott.

— Már hogy miért?

— Hát a szederfás zsidó boltját ki ásta ki két év előtt?

Kanyó Péter méltatlankodott;

— No, ha a tekintetes jegyző ur annyira krajcároskodik...

— Hát jó. De aztán ki lopott el három borjut a szilvási vásáron?

A dohányjegy-rendszerrel megszűnnék a cserkereskedelem is, mely ezen a téren szintén nagy mértékben lábrakapott; megszűnnék végre a protekció is, mely lehetővé teszi, hogy némelyek csemoszám szedik össze a szivart, míg mások könnyörgés mellett tudnak csak egy-két darabhoz hozzájutni.

A Szentlélek-fensikon.

1917. szeptember. hó.

Azt hiszem, az Uristen már elvégezte a teremtes munkáját, mikor észre vette, hogy — ni, itt maradt még néhány skatulya kukorsüveg-forma hegy, hát ezekkel mit csináljunk?

Sorban egymás mellé rakta őket, reájuk hintett néhány márk törpefenyő-magot s meg lett a Szentlélek-fensikon.

Később aztán, a vízihordó csacsik kérésére talán, lehengerelte a kupok hegyét s a mázsás törmelékkel telezőrtá az egész vidéket.

Ember nem igen járt ezen a tájon s ha mégis ide tévedt, hiszem, hogy azt gondolta, amit én, hogy t. i. honnét vette ez az uttalan sziklapok a nevet? A fensik körül falvak: Nuszdorf, Gruskovec, Dragavoda, mind a nevükben adják, hogy mit keressen ott az ember. De *Szentlélek-fensik*, ezt nem értem. Vagy talán arra gondolt a praktikus észjárású szlovén paraszt, hogy itt *muszáj* a Szentlélekre gondolni?

Ha így van, legyek én a történelmi igazságszolgáltatás, gratulálok neked szlovén barátom, mert jól választottad a nevet. Tanuim erre Vaszil, a mármárosi birkatolvaj ép úgy, mint Szanyi, a körösi kondás, két megörzött istentagódot, akik itt a tiszteletes urat tartották a legnagyobb urnak, alázatos gyermekei voltak s most, hogy a tiszteletes urat elszóltította a „kötelesség mezejéről” valamelyes reuszmás bántalom, öszintén bánkódnak és nem káromolják az Istent...

A csepovani völgyben menetelt a csapat. Az egyik falun túl meredek szerpentin-ut vezet fel a fensikra. Messziről jöttünk s mert amugy is nehéz a bornyu, hát a szerpentin közepe táján már sűrűn szállt a jókívánság az égiek felé... (Mintha bizony ők csinálnák ezt az ostoba világlegést!)

Vaszil az élen bandukolt, mindjárt mögöttem. Tőle jobbra a Szanyi komája, a másik század-küldönc. Ebben ugyan semmi furcaság nincsen, így írja elő a „Reglama” — ama nagyhatalmas-ság, imre tisztelettel gondol a Lipót-rendes generál s s amit Vaszil posztótárisznyában a nya-

A becsületes Kanyó Péter.

Írta: PAKOTS JÓZSEF.

Ökölnyi gyerek korától cseléd sorban élt Kanyó Péter. Az apja még földes gazda volt, de hogy egyszer vad indulatában leütött egy sószállító tutajost, aki a földjénél kötött ki, hát bevitték a tömlőbe. Az a tutajos holta napjáig zsvány volt, aki után a kutya se ugatott, de az öreg Kanyó Pétert mindenki sajnálta.

A Péter gyerek tehát alighogy kieserededett a földből, idegen ember kutyája lett. De hogy teltek az esztendőkre s a kis Kanyó Pétert verte az eső, hó, síhederré emberedet lassanként.

Kenyéradó gazdái ugyan alig voltak nagy véleményel róla, de a magasörű emberek között némi tekintélyben is volt része. Az apja még feles földet adott árendába s ezt nem felejtették el a községben. Hogy az öreg Kanyó még egy embert is leütött azonfelül, azt már nem vetik számitásba. Az ilyen dolog megszokott volt arrafelé s más familiákban is történt már hasonló eset.

A huszonöt esztendő szántotta Kanyó Péter, amikor rászánta a fejét, hogy megházasodik. Hajas Marisra vetette a szemét, aki szép és okos leányzó volt s az uraságnál szolgált belsecselédképen.

Hajas Maris is jó szívvel volt Kanyó Péterhez, de még húzódzott. Ő már az uraságnál szolgált és megnézte magának azt a leányt, akihöz hiteástársul szegődik. Még hogy azt mondják neki:

— Hej, Mariskó lelkem, de nagy zsvány a te urad!

— Hm!

Kanyó Péter zavartan csavargatta a nyakát.

— Leültem én azt becsülettel! — mondotta tétován.

— Mindegy az, fiam.

Keservesen sóhajtott fel erre Kanyó Péter.

— No jó — mondotta zordonan — menjünk hát innen Isten hírével, Maris lelkem. Nem házasodunk mi.

Kanyó Péter házassága iyeténcépm elmaradt. De nem egészen. Mert nagy energiájú ember volt az egykori földesgazda fia és kemény fejéből nehezen engedte szabadjára az egyszer megfogott gondolatot.

Beállított hát nemsokára a szederfás zsidó boltoshoz.

— Vegyék föl cselédjinek! — mondotta tisztelességgel.

A zsidó boltost előlötötte a méreg.

— Majd hogy meglopj, kirabolj, mint három év előtt tetted? Te haramia, te alpári zsvány!

— De már engedelmet, — felelte csöndesen Kanyó Péter — tisztes a szándékom. Ingyen szolgálok. Le akarom fizetni a kárt, a mit csináltam.

A zsidó ühmgetve csavargatta a nyakát. Ez nagy szó. Így már lehet beszélni.

— Tán nazarénus letté? — kérdezte gyanakodva.

— Az, az! — hagyta rá Kanyó Péter.

Félesztendői cselédi munkán hát jóvá tette Kanyó Péter a régi bűnét. Bizonyítványt is kért róla a zsidótól.

Aztán ment napszamba. Másik félesztendőn

kában hord több, állítólag igen fontos és titkos szolgálati könyvet. Most aztán, hogy 45° alatt kapaszkodik a szerpentin a kopasz sziklaoldalon, gondolt egyet Vaszil s a posztó tarisznyát mindenestül lehajlítva a völgybe...

— Emésszen meg a tűz! — mondja utána s talán arra gondol, hogy mert elhajítottuk a század háborús tudományát, hát mehetünk is — vissza. Csak nem kívánja tőlünk a Haza, hogy tudatlanul, okatlan állatmódra önvessztébe rohanjon száz és egynéhány ember?...

A fensík peremén már általános a szitkozódás s Szanyi, a kondás, külön jutalom nélkül is elmélkedett az égiek dolgairól, holott máskor, ha némi jókedvre derítés miatt ezeket hallani akartuk, néhány jobb szivaromba került.

— Hadnagy ur, messze van még a svarm? — kérdi a kondás.
— Hat kilométer ide...
— Tyú, azt a...

Mondotta volna tovább is, de abban a minutában odapottyant egy talián gránát, ami füstön, kővön, vas-szilánkon kívül nemi ijedséget is szállít. Nagyobb baj nem esett, csak Vaszil száijából csapta ki a szilánk a — pipát.

Nagy Isten, pont a pipát!... Most aztán Vaszil kezdte a görbemiatyánkot oly tüzzel s hozzáértéssel, hogy Szanyi, a komája, belesárgult a nagy csodálkozásba.

(Ezt a sárgulást különben az ekrazit-füst is csinálhatta, de nem kutattam az eredetét. T. i. a talián tűzer olyan ember, aki mindenhova lö, de egy helyre sohasem csak egyet. Tízet, huszat, minél többet. Így tehát jó magyar szóval mondván, lögtünk tovább.)

A második gránát Vaszil mellé csapott s — csodák csodája! — egy felvert kő most meg a Szanyi pipáját hagyta helyben oly alaposan, hogy arról csak könnyes szemmel tudna beszélni a baka.

A két kárvalott a csapat végére maradt, ott beszéltek meg nagy veszteségüket s talán nem is a legillendőbb formában, mert a harmadik gránát pont a kettőjük közé csapott s bárhogy szikozódott a két istentelen, vagy bárhova is állott, mintha égi kéz irányítaná, a süvöltve szálló ostoba vasak mind őket kerülgették.

Prüsköltek a komák az ekrazit-füstől, az oldalukat is fájlalták. A koloneci csárda körül nagyon megcsendesedtek s az utmenti szentképes fánál megállt a kondás... Kalapot emelt... Mögötte a birka-rabló, ő is utánozta a — mestert.

némi forintokat kapargatott össze, amiket elvitt a másik kárvalotthoz, akitől a disznókat lopta.

— Ez már jól van! — konstátálta aztán magában teljes megelégedéssel. — Maris az enyém lesz!

Egy vasárnapon aztán fölvetta a kékbelijét és újra beállított a jegyzőhöz.

Hajas Maris vele volt.
— No, hát élvezte? — mondotta önérettel és nagybüszkén elővette az írásos bizonyítékait.

— Mi az fiam? — kérdezte a jegyző csodálkozva.

— A becsületességi bizonyítványt instálom, lévén most már becsületes ember, — felelte tekintélyileg Kanyó Péter.

A jegyző egy kissé megilletődött, aztán kacagva adta ki a bizonyítványt.

— Nesze fiam, legyenek boldogok!
Mint a hadvezér a győztes háborúból írott jelentést, úgy adta Kanyó Péter Hajas Marisnak a becsületességi bizonyítványt. A leány meg boldogan a keblébe rejtette és nagy szeretettel nézett a legényre.

Hogy másnap Kanyó Pétert láncra verve hozták a csendőrök a községházára, egy kicsit meglepődött a jegyző. A csendőrök magyarázták aztán, hogy Kanyó Péter leütött a korcsmában egy olasz munkást, aki a kavicsbányában dolgozik.

— Mit csináltál fiam, az istenért? — kérdezte a jegyző szörnyűkődve. — Hiszen tegnap még olyan jóra volt ember voltál!

— Már hogy egy kicsit jó kedvem volt, tekintetes jegyző ur. Hát fejbe vágtam!

— Nagy bűn ez, fiam!
És jámbor képpel mondta Kanyó Péter:
— Dejszen csak egy talján volt!...

A csoda hirtelen az „élig” eljutott s mikor megkérdeztem őket, azt mondja Vaszil:
— Elirányítottunk kicsit dolgot zegiekkal...
— Aztán hogyan, Vaszil?
— Majd megmondok... Csak előbb benn legyünk egy jó kavernában...

KONTLER GYULA
tart. hadnagy.

HIREK.

Mostanában

ugy esténként, mikor ráborul a városra az őszi esték egyiptomi sötétsége, de sokszor eszünkbe jut az a régi igazság, hogy mégis csak falu ez a Lendva. Ugy vagyunk valahogyan, hogy Lendvának megszerezünk mindent, hogy csak városias formája legyen, csak a legfőbből feledeztünk meg: a világításról. Mint mikor valaki frakkot húz, cilindert tesz a fejére és — meztláb megy ki az utcára. Van díszes aszfaltunk, amely büszkén fut végig a városban, van imponáló csatorna-hálózatunk, amely kiemelte Lendvát az előbbi falusias formájából, van kövezett kocsiutunk (ugyam, nálunk még a lovak se járnak sárban!), van nyári fürdők, van zúnk, van azunk, csak éppen a világítás hiányzik. De az aztán hiányzik. Esténként olyan örült sötétség borul a városra, hogy vágni lehet a sötétséget. Ha borús az idő s a holdat és csillagokat beszedik az égi kírakatból, tapogatózva közlekedhetünk csak az utcákon s így is minduntalan összekoccanunk egy-egy szembejövő pasassal. Mert hát Lendván egyetlen egy lámpa se ége este az utcákon. Tavaly nem volt lámpagyűjtőgatónk, azért voltak sötétek az utcák, az idén meg talán a petroleumhiány miatt maradunk sötétségben. Kezd igazán lenni annak a bölcs városatyának, aki a villanyvilágítás elméje ellen azzal érvelt, hogy Lendván tulajdonképpen nincs is szükség az utcák világítására, a szolid emberek este otthon vannak, a lumpok pedig örüljenek, ha nem látják őket. Hát nincs igaz?

— **Kitüntetés.** Öfelsége a király Lakaty Vilmos tűzerőhadnagynak az ellenség előtt tanúsított bátor magatartásáért a hadidiszteményes III osztályú katonai érdemkeresztet a kardokkal adományozta.

— **Elhunyt jegyző.** Mészáros Mihály okl. jegyző, szécsiszigeti aljegyző, aki korábban hosszú ideig működött Alsólendván is, a múlt pénteken 54 éves korában elhunyt a bácsbodrog-megyei Jánoshalma községben. Mészáros a bányánál volt látogatban Jánoshalmán. Este egy családát összejövetelen borozás közben hirtelen rosszul lett s tíz perc alatt vége volt. Régi szivbaja ölte meg. Holttestét Jánoshalmán helyezték örök nyugalomra.

— **Uj számtanácsos.** Öfelsége a király Vidóczy Pál zalaegerszegi pénzügyi számvizsgálónak a számtanácsosi címet és jellegét adományozta.

— **Zalavármegye uj szőlőszeti felügyelője.** A földmívelésügyi miniszter a napokban betöltötte a Zala, Veszprém, Győr és Komárom vármegyék egy kerülétele foglaló tapolcai szőlőszeti és borászati felügyelői állást. A nagyfentosságú pozícióra a miniszter Mócz Gyulát nevezte ki, aki eddig is ugyanezen hivatalban, Tapolcán értékes szaktevékenységet fejtett ki.

— **Plebánosi kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter az üresedésben levő és kegyurasága alá tartozó dékánfaivali vallásalapítványi plebánit Horváth Vladimir zágrábi Máv. iskolai hitoktatónak adományozta. Az uj plebános korábban Drávavásárhelyen és Kisszabadkán volt segédlelkész.

— **Halálozás.** Az alsólendvai járás tanítóit karát mély gyász érte. Egyik érdemes és buzgó tagja, Perger Erzsébet esztendővelgi tanító, f. hó 1-én este elhunyt. A megboldogult minőségű másfél évvel ezelőtt került a csemetevölgyi iskolához s akik ismerték, igen becsülték szerény természetéért s kedves modoráért. Hosszu idő óta betegeskedett. Temegetése tegnap délután volt kártársainak s az egész falu népének nagy részéért mellet.

— **Az uj hadikölcsön.** A hetedik magyar hadikölcsönt november közepén bocsátják aláírásra s az aláírási határidő december közepéig tart. Ezuttal kétféle járadék kerül kibocsátásra, a korábbi 6 százalékos járadékkölcsönökkel azonos hat százalékos járadékkölcsön és ezenkívül — az állami kötvények piacának kedvező helyzetére való tekintettel — 5 és fél százalékos járadékkölcsön is. A kibocsátandó kötvények hasonló kedvezményekben fognak részesülni, mint a korábbi hadikölcsönök kötvényei s felhasználhatók lesznek a kivetendő hadi-nyereségadó kivetésére. A jegyzések egyenlően is nyilván fognak tartatni, hogy a magasabb vagyonadó behozatalánál mérsekeltetőbb adókulcs legyen rájuk alkalmazható.

— **A polgári iskola ünnepélye.** Említettük, hogy a helybeli áll. polgári fiúiskola a hósi halált halt vitézekről való megemlékezés céljából ünnepélyt rendez. Az ünnepélyt holnap, hétfőn délelőtt 10 órakor az intézet rajtermében tartják meg. Az ünnepély műsora a következő: 1. Himnusz. Éneklés az ifjúság énekkara. 2. Ünnepi beszéd. Tartja Somogyi Imre polg. isk. tanár. 3. Szózat. Éneklés az ifjúság énekkara. — Az ünnepély után a hősk sírjának kegyeletlen gondozása céljaira a közönség és a tanulóifjúság körében gyűjtés lesz.

— **Erendelték a burgonya rekvirálását.** A hivatalos lap közli a közéletmelzési miniszter rendeletét, amellyel az ország területén elrendeli a burgonyakészletek hatóságai igénybevételeit (rekvirálását). A rekvirálás legkésőbb november hó 8-án mindenütt megkezdendő. A rekvirálás házról-házra járva történik. Minden burgonyatermelőt kü ön-külön fognak fölkeresni és vele az egész 1917. évi burgonyatermésről elszámolni. Minden termelő tartozik elszámolni, hogy mit csinált idei termésével, mennyit használt föl és hogy törvény szerinti saját házi és gazdasági szükségletére mennyi burgonyát tartott vissza. A kiadott vásárlási igazolványok már csak a burgonyaközvetítő iroda hozzájárulásával használhatók fel.

— **Jótekonyság.** Bánfy János helybeli iparos 3 koronát és Király Lajos felsőlakosi lakos 2 koronát adott lapunk ujan a tüdőbeteg hőskö javára. Id. Toma Teri pedig 10 koronát adományozott a hadiárvalú javára. — Az adományokat rendeltetési helyére juttattuk.

— **A fölemelt vasuti díjszabás november 15-én lép életbe.** Az államvasutak fölemelt személydíjszabása — amint már jeleztük — november 15-ének első percében lép életbe. November 14-ről 15-re forduló éjjelen, pont 12 órakor elvesztik érvényüket a régi vasuti jegyek és csak azokat lehet tovább használni, amelyek éjjel 12 órakor az utasok birtokában vannak. A Déli vasuton a fölemelt díjszabás szintén november 15-én lép életbe, ha addig leérkez a kereskedelmi miniszter jóváhagyó leirata.

— **Legjobb Könyvek** címmel „Az Érdekes Ujság” kiadásában egy új és rendkívül olcsó regénygyűjtemény indul, melynek első száma: Möriz Zsigmond „Bovary ur” című pompás regénye már megjelent, 64 kéthasabosan szedett tömör oldalon, Vegh Gusztáv művészi rajzu szines borítékával. Möriz Zsigmond regényének s a Legjobb Könyvek minden egyes számának ára csak 40 fillér. A Legjobb Könyvek ből kethetenként minden második hét keddjén egy-egy szám jelenik meg s mindegyik egy teljes befejezett regényt fog tartalmazni. Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

— **Rekvirálják a harangköteleket is.** Ha harang nincs, persze harangkötélre sincs szükség. Annál nagyobb hasznát veszi a kötélinek a hadvezetőség s ezért elrendelték annak hadicélokra való rekvirálását. A kötél méteréért 75 fillért fizet a hatóság.

— **Az új szeszadó.** Tudvalevő, hogy a kormány a szeszre adópótlékat vetett ki, amely líterfokonként 14 koronát tesz ki. Egy liter rum és pálinka után tehát a szeszadó-pótlék 8 korona, egy liter likőr után 6 korona. Alsólendván a szesz a napokban vették föl az új adó alá s ugyanekkor be is kellett fizetni a pótlékat. Egyik-másik kereskedő és vendéglős egész kis vagyonát fizetett be pótlék címén. Természetes, hogy a kereskedők az új adót áthárítják a közönségre s így egy kisüveg sósborszesz, ami a békében 24 fillér volt, ma 2 korona 40 fillér. — Az eddigi számítások szerint a kormány a szeszadó-pótlékból többet fog bevenni, mint egy hadikölcsön-jegyzés eredménye.

— **Készen kell tartani az igazolványokat.** Mivel a katonaszökevények miatt a polgári és katonaruhában utazó egyéneket az eddiginél szigorúbb vizsgálatnak vetik alá, a közönséget figyelmeztetik, hogy utazások alkalmával a katonai igazolványát mindenki vigye magával. Ez annál szükségesebb, mert aki nem tudja igazolni magát, azt letartóztatják s rendkívüli sorozásra állítják.

— **A cérnauszora ellen.** Aigha volt cikk, mellyel a háboruban olyan felháborító uszoraszkodás folyt volna, mint amilyen folyt a legutóbbi időben a cérnával. A cérna ára nem is száz, hanem már ezer százalékokkal volt drágább, mint békeidőben s ezek az árak a cérna-kereskedelem következményeként olyan magasra rugtattak, hogy elég volt utának nézni. A szabók és a háziasszonyok elkéseredetten panaszkodtak, hogy olyan cérnáért, amelyért a békében 16—20 fillert fizettek, ma 12—16 koronáért kell megvenni. Végre a kormány belátta, hogy ez így nem lehet tovább s most erélyes intézkedéssel utját vágta a további cérnauszorának. A most megjelent kormányrendelet szerint a legdrágább cérna orsója 3 korona lesz. Minőségénként és fonalhosszuságánként az árak letelje csökkennek és a legolcsóbb cérna orsója 35 fillér lesz. A cérnaárakat az üzletekben ki kell függeszteni. — Szóval, maximálási rendelet már van a cérnáról, csak cérna nem lesz. Mert a rendelet megjelenése után úgy el fog tűnni a föld színéről, hogy még hirdomdója sem akad — maximális árért.

— **Az Érdekes Újság** kitűzött célját, hogy tudniillik minél aktuálisabb legyen, egy életreva ó utjással még jobban meg fogja ezután közelíteni. Nem a rákövetkező héten, hanem még ugyanazon a héten fog a legaktuálisabb képekkel megjelelni. Az Érdekes Újság kiadóhivatala ezután is értesíti olvasóit, hogy az említett okból ezután „Az Érdekes Újság” már a hét végén megjelenik.

— **Hét muraközi asszony.** Az elmúlt hónapokban hét katonaszökevény rablóbandát alakított s a Muraközben rengeteg lopást, rablást vittek végbe. A csendőrség sokáig hajszolta őket, míg a napokban sikerült nyomukra akadni. A rablók azonban nem adták olcsón a szabadságukat. Formá is ütközetet vívtak a csendőrökkel, akiknek végre mégis sikerült a dezertorokból ötöt elfogni. Kettő a Drávába vetette magát s átmenekült Horvátországba. A rablók beismerték, hogy valamennyiüknek volt Muraközben egy-egy szeretőjük. A hét asszony volt az orgazdájuk; a rablókat ellátták enniivalóval, rejtgettek őket a csendőrök elől, a lopott holmit pedig eladták. — A csendőrség persze az asszonyokat rögtön letartóztatta. A lakásukon töménytelen lopott holmit találtak. A jeles hölgytársaságot tegnap kísérték be összevasalva a kanizsai ügyészség fogházába. A kanizsai törvényszék orgazdaságban itélkezni főlöttük, aztán átadják őket a pozsonyi hadbírósnak, ahol a szökés elősegítése miatt kell szót adniok.

— **Megrágult a hus.** Alsólendva az utóbbi hetekben azon szerencsés városok közé tartozott, ahol elmondhatták az emberek, hogy olcsó a hus. Sajnos, ma már vége ennek a kis örömnünknek. A mult héten a helybeli húsparások ugyanis váratlanul felemelkedtek a hus árát és pedig nem is jelentéktelen mértékben, amennyiben pl. a borjú-hus ára 5 K 60 fillérről 7 K 20 f-re emelkedett.

A piaci cikkek maximális árai.

Alsólendván az élelmiszerek maximális árai a következőképp lettek megállapítva:

Cikk	Mérték	Ár
Mák	kilója	2-50 K
Alma	"	1-45 "
Őszi barack	"	1-20 "
Mogyoró	"	2-80 "
Gesztenye	"	1-70 "
Szilva	"	-76 "
Körte	"	1-65 "
Dió	"	4-30 "
Szőlő	"	3-20 "
Tök (főző)	"	-60 "
Tök (sütni való)	"	-50 "
Káposzta	"	-60 "
Őszi borsó	"	-70 "
Kalarábé	"	1-08 "
Ugorka	"	-55 "
Céklarépa	"	-95 "
Zeller	"	1-10 "
Vörös káposzta	"	-70 "
Fokhagyma	"	2-60 "
Vörshagyma	"	1-20 "
Kelkáposzta	"	-80 "
Paradicsom	"	-64 "
Sárgarépa	"	1-08 "
Petrezselyem	"	1-08 "
Torma	"	1-75 "
Bab	"	-60 "
Hajdina	"	1-30 "
Köles	"	-46 "
Vaj I. rendű	"	11-40 "
Vaj II. rendű	"	7-50 "
Turó	"	3- "
Tojás	darabja	-30 "
Zöldpaprika	"	-06 "
Tej	literje	-54 "

Aki a felsorolt maximális áronok felül árusít, árúja el lesz kobozva, azonkívül szigorúan meg lesz büntetve.

— Százezer beteg hadifogoly hazajön.

Tavaly ilyenkor, ősz elején jött haza az első csererokkant transport Oroszországból. A fák már sárgultak, a vonat pörkölt vetések között hozta őket a szomorú fogságból, ahonnan elengedték a benákat, a vakokat és azokat a katonákat, akik olyan nagyfokú csonkaságban szenvedtek, hogy egyáltalán katonának nem használják őket. Minden hónapban 30—40 csererokkant jött, hirt hoztak a többi százazrekről, akik messze idegenben, rabságban szynlődnék. Sokan vannak ezek között olyanok, akik súlyos betegségben szenvednek és az orosz kormányban nincsen módjában a beteg hadifoglyokat kellőképpen gyógykezelni. Éppen így nálunk is számos beteg hadifogoly van, akik többnyire az elegendes klíma miatt nem gyógykezelhetők sikeresen. A két hadügyi kormány között Svájc közvetítésével olyan megegyezés létesült, amely szerint mindazokat a hadifoglyokat, kiknek betegsége huzamosabb időt igényel — különösen pedig a tüdőveszeseket — kölcsönösen cseréljék ki. A kicserélés rövid időn belül megtörténik. Mindazokat a hadifoglyokat, akik huzamosabb időt igénylő gyógykezelésre szorulnak, hazaküldik Oroszországba és helyettük magyar beteg hadifoglyokat küldenek vissza. Közel százezernyi orosz hadifogoly fog kikerülni a monarchia kórházaiából és munkatelepeiről. S ezért ugyanannyi magyar és osztrák hadifoglyot fogunk kapni. A belügyminisztériumból már értesítés ment ebben a kérdésben mindenféle, hogy a beteg hadifoglyok elhelyezésére és élelmezésére kellő gond fordítottassák. A leirat közli, hogy a hazatérő beteg magyar katonákat nem katonai kórházakban

fogják elhelyezni, hanem hazaküldik lakóhelyeikre, ahol a leghatásosabb házi kezelésben részesülnek a hatósági orvosok felügyelete mellett.

— **Az adott szót meg kell tartani.** Nagy Péter orosz cárnak nagy gondja volt az igazságszolgáltatásra, amely nagyjából lelküsimertelen bírák kezében volt. Egyszer hallotta, hogy Moszkvában egy jogtudós és becsületes ügyvéd van. Magához hívatta s minthogy az ügyvéd jó benyomást tett reá, kinevezte a nowgorodi kerület főbírájává. Néhány év mu. va nagy fájdalomra hallotta a császár, hogy a főbíró letért a becsülettől s megvesztegethető. Magához hívatta. A főbíró leborult a cár lábai elé, bevallotta bűnét, de arra hivatkozott, hogy neki nagy családja van s fizetése kevés. Erre a cár megkérte a fizetését, de szavát vette, hogy ezután soha meg nem vesztegetti magát. En pedig biztosítottak, — szót a cár, — hogy felakasztatják, ha megint letértsz a becsülettől. A főbíró egy évig híven és becsületesen szolgált az igazságot, de azután elszenderült a lelkiismerete s ismét ajándékokat fogadott el. A bűnös ismét kegyelemért esekelt, de Péter cár így szólt: „Ha már te nem tartottad meg a szavadat, legalább megtartom én az egyemet” s felakasztatta a főbíró urat.

— **Egész évre is lehet gabonát öröltetni.** A közéleti miniszter megengedte, hogy egyes helyeken, ahol az öröltető fél lakásától a malom távol fekszik, vagy pedig az utak és az időjárás viszonyok a fuvarozást jóformán lehetetlennek teszik, a fuvarköltség megkímélése céljából, amennyiben meg van a biztosíték arra nézve, hogy az illetők a lisztet a rendeletek által előírt módon használják fel, a hatóság az örölteti tanusítványokat félévi, esetleg egész évi időre szóó lisztigényletet fedező gabonamennyiség után szolgáltatathatja ki.

— **Miből készül a német cigareta.** Sok pálmalevelet elszívunk már finom német cigareta dohány helyett. A pálmalevelet az élelmes németek nikotinleiben történt áztatás után mint finom cigareta dohánnyt szivatták el velünk drága pénzen. Azonban ez a dohánypótló anyag is elfogyott, most pedig szarított diófalevelet kísérleteznek. Bácskában 50 koronát ígérnek száz diófalevelet métermázsánként. A diófalevelet pipá. ása gyomor-méregzést és más egyéb bajt is okoz, a németek azonban állítólag kivonják beőle a mérges anyagokat és így áztatják nikotinleiben, amely után mi jöh. sz. müleg mint finom valóságos dohánnyt drága pénzen élvezzük.

— **A hétfői vásár.** Hétfőn országos vásár volt városunkban, azonban csak a neve volt meg, mert a vásárt magát elverte az eső. Déléltől 10 óra tájban megeredt az eső és esett szünetlenül egész nap így a vásár forgalma a minimálisnál is kisebb volt.

— **Nem fűtik a vonatokat.** Ha ezeidig a vonatok tulszofaltsága és a mozdonyok szolgáltatási képességének csökkenése által előidézett több óras késések tették kellemetlenné az utazást, most ezt még fokozni fogja az, hogy a hosszabb személyvonatokat kellőképpen nem is fűthetik. A szénrel való takarékoskossá miatt október 1-én meg se kezdték a vonatok fűtését és erre még csak állandó jellegű hidegkell fog sor kerülni, de a vasutak igazgatósága már kiadta a figyelmeztetést az utazó közönség részére, hogy íassa el magát megfelelő meleg ruhával, ha utra kel, különösen éjei utazásnál, mivel a vasut nincsen abban a helyzetben, hogy átfűtse a vonatokat, vagyis hogy ezen átfűtésért bármiféle kezességet vállaljon. Így egészségét veszélyezteti, aki nem gondoskodik önmaga meleg ruháról, amikor utra kel.

— **Megjelent az új bélyegilleték-táblázat.** Most került forgalomba a most életbelépett okmánybélyeg illetékre vonatkozó új táblázat. Tekintettel arra, hogy még az 1917. évi naptárak legnagyobb része is a régi bélyegtarifát tartalmazza, a nagyközönség sok tévedéstől és bírságotól óvhatja meg magát, ha a szóbanforgó táblázatot megszerzi. Kapható Balkányi Ernő papírkereskedésében Alsólendván. Ára 20 fillér.

Kincsese Kalendárium

az 1918. esztendőre megjelent!

A vaskos kötet ára 4 korona.

Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

— A Társaság legutóbbi számában Zilahy Lajos folytatja rendkívül érdekes regényét, A bagdadi banávszt, elbeszélést Csato Károly írt, verset Redey Tivadar és Andorffy Mária, Endrődi Béla verses kronikája Farkas Imrenek a kiváló pöctának házaságot ünnepli. Kürty Emil kedves és érdekes visszaemlékezést írt az 1885-iki kiállításról. A változatos Társaság-rovatban Dobay István három berlini államférfinál tett látogatásáról számol be rendkívül érdekes cikk keretében, pompás megemlékezést találunk a rovatban az Ernszt múzeum Kernstock kiállításáról s a társadalmi eseményekről. A képek közül kiemeljük a király legutóbbi déltől látogatásáról készült felvételeit, Emich Gusztáv államtitkár arcképét, a Zichy grófnók arcképeit stb.

„A Társaság” előfizetési ára egész évre 28 K, félévre 14 K, negyedévre 7 kor. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, IV. Reáltanoda-utca 18.

— Olvassa „Az Est”-et, ha mindenről informálódni akar. „Az Est” riportját mindig kimerítik a nap eseményeit, mert „Az Est” mindent megír és mindenről tud, ami közérdekű. „Az Est” munkatársai mindenütt ott vannak, ahol esemény történik hogy a lehető leggyorsabban és a személyes meggyőződésen alapuló pontossággal írhatják meg tudósításaikat, az ország minden részében és a külföldön pedig olyan szervezett tudósítógárda látja el a hírszolgálatát, amelyvel szemben a világ legelső lapjai is elismeréssel vannak. Ez a magyarázata annak, hogy az egész világ sajtója naponta sokszor hivatkozik „Az Est”-re, mint forrásra, közli tudósításait és táviratait, azzal a biztos tudattal, hogy „Az Est” citálásával már a hitelesség bélyegét is rányomta a közleményre.

— A magyar urileány-társadalomnak és intelligens családoknak a legkedvesebb és legolvasottabb képes heti folyóirata az „Elet.” Művészi képeivel, irodalmi értékű elbeszéléseivel a legélénkebb magyar folyóirat. Cikkei a legjellegesebb férfi és női írók tollából kerülnek ki. Minden vasárnap megjelenik és egy negyedévre 5 korona az előfizetési díja. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I. Fehérvári-ut 15/c. Mutatványszámot készséggel küld a kiadóhivatal.

— Az Érdekes Ujság az elmúlt félv év alatt újabb bizonyítást adott annak, hogy a legzadagabb, legszebb és a legerdekesebb magyar képes hetilap. Ünnepi számai, melyeknek borítékai színes mélynyomásban pompáztak, a kiállítás szépségeiben, a tartalom gazdagságában és az ingyemmellékletek sokaságában felülmúlták mindazt, amit idáig magyar lap olvasóinak nyújthattak, de egyben megmutatták azt is, hogy Az Érdekes Ujság előfizetői sorába belépni megalakítást jelent. A drágábbra szabott ünnepi számkat ugyanis az előfizetők minden ráfizetés nélkül kapják meg. Az ünnepi számkok kedvezményeit szolgálat Az Érdekes Ujság előfizetőinek, Az Érdekes Ujság Dekameronja, Az Érdekes Ujság Háborus Albuma mellett bevezette Az Érdekes Ujság könyveit is, melyek a legjobb magyar írói regényeit és elbeszéléseit tartalmazzák. A július 1-én belépő előfizetők kívánatra ingyen kapják meg e sorozatból Molnár Ferencnek „Az aruvini erdő titka” c. kötetét és egyszersmind jogot váltanak arra, hogy ugyancsak ingyen kapják Szomaházy Istvának október folyamán megjelenő „Egy éjszaka Péterpusztán” című könyvét előfizetési feltételeink értelmében. Most belépő előfizetői számára még egy kedvezményt tartogat Az Érdekes Ujság, amennyiben a szennzációs „Korolázási Album” most készülő második kiadását 20 korona helyett 15 koronáért rendelhetik meg. Az Érdekes Ujság előfizetési ára negyedévenként 5 korona.

Megjelent a Milliók Könyve 52-ik száma: Conan Doyle „A nilusi kaland” című regénye. Ára 40 fillér. — Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

A miniszterium által engedélyezett és a kir. tanfelügyelőség által 663/191. sz. alatt ajánlott

Zalamegye legújabb iskolai fali térképe.

Nagyon szép kiállításban
Iskolai és irodai célra!

Megrendelhető BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendva

Hirdetések jutányosan felvételnek e lap kiadóhivatalában

Hungaria Hazai Ernyőgyár Részvénytársaság

felvesz
fiatal munkásokat és munkásnőket.

Jelentkezni lehet a gyár irodájában.

XXXIII. magyar királyi jótékony-
: czélú : **államsorsjáték.**

Ezen pénzsorsjáték remélhető jövedelme közhazsnu és jótékony célokra fog fordíttatni. — Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyercménye van, melyeknek összes értéke 475.000 K-ra rug készpénzben.

Főnyeremény 200.000 K készpénz.
Huzás visszavonhatatlanul
1917. évi december 6-ikán.
Egy sorsjegy ára 4 korona.
Sorsjegyek kaphatók valamennyi posta-, fő-, vám- és söhivatalnál, az összes vasuti állomásokon e a legtöbb dohánytözsdeben és váltóüzletben. Játéktervet bermentve küld
A m. kir. lottójövedéki igazgatóság.

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei és árvái javára!
Hadsegélyző Hivatal főpénztára. Képviselőház.

Alkalmi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók



Mayer Ödön órás és ékszerésznél

ALSÓLENDVA, Főutca.

Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztenek!

Hornyolt cserép, lapos cserép, faltégla

kapható

Billisics J. utóda Kovács Ferenc gőztégla-gyárában, Zalaegerszeg-Ola.

Interurban telefon 41. szám.

Táviratcim: Kovács gőztégla-gyár.

☛ Szállítás bármely állomásra. ☚

Előfizetőink
ingyenes hirdetései
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink
ingyenes hirdetései
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERI JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN borkereskedő. Kész cipő raktár

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut., Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

DOHR IRÉN divatárkereskedése Főut., Levasics-téle ház. Női kalap-üzlet s mindennemű átalakítás

ERMÉNYI JÁNOS bábsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca Nagy raktár férfi- és fiúkalapokban.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT fűszer-, norinbergi-, diszmű-, üveg- és porcellán-kereskedése

FEHÉR ANTAL köröm- és kocsai-kovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSS FERENC békocsi-vállalata. Kényelmes békocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GABOR pékmester

ÓZV. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

ÓZV. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajttár-, szita- és kézikosarak raktára, szeszes italok kismértékbeni eladása, a vasútállomás átellenében.

HEGEDICS ISTVAN esztandia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVASICS VILMA ajánlja fényképezési műtermét (Alsólendva, Főut., Arnstein-üzlet átellenében). Készít a legújanyosabb árak mellett fényképeket minden nagyságban. Felvételt bármikor eszközöl.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-üzüst áruiban.

MAURER FERENC szobafestő és mázó.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz-...asági gép-, szen-, cement- és malomkő-raktár.

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAZ LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPER JÁNOS vasuti vendéglős, sertés- és marhakereskedő, Vasuti-utca.

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut.).

SIMONKA JÁNOS szikvizgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

STRASSER ERNŐ „Korona” nagyvendéglője

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és borkereskedése a vasuti állomás átellenében.

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főut., Kopeczkiféle ház. Elvállal új munkát, ugyszintén javítást.

TITLER ANTAL szikvizgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKATS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgósínház az ernyőgyár épületében. Hetenkint 2-3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szülőöltványokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárkereskedése s cipőraktára

WALTERSDORFER ADOLF meszaros.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvavásárhely.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJAN SANDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALOMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja mindennemű cement-árut, csövek, hidak, vályuk és minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklós.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Rédics)

FLESCH MANO vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JOZSEF molnár Petesháza.

GAAL SÁNDOR molnár Rédics.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celdömlök.

HARANGOZÓ JOZSEF ujonnan megnyit vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalán.

HOSSZU KÁROLY malombérő Kerkaszentkirály

HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg, Sopronm.

ÓZV. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KOHN-LIPÓT mesz-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

KRIZSANICS VIKTOR asztalos és deszkakereskedő, Kót

KORÉN MARTON kereskedő Lendvaerdő.

KONTLER KÁROLY kovács és gép-sz Lendvahosszúfalu.

Ij KOVÁCS ISTVÁN fényképezési műterme Csáktornya.

KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri.

KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna

LACHENBACHER JOZSEF kereskedő Zalabaksa

LOVENYAK VINCE borbély Lendvavásárhely

MILHOFER TESTVÉREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahéj.

MAYER MÓR kereskedő Lendvajufalu.

MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna.

NEUBAUER PETER vendéglős Kebelesztmárton

NEMETH ISTVÁN cserépes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAZ SAMU vendéglős Murahely (Dekiezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PREK SZAVEC ANTAL közműves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksa.

RECHNITZER JOZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siofok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCSAK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNÁUER BLA kereskedő és vendéglős Murarev

TOKA LAJOS málmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszúfalu.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

VÖRÖS JÓZSEF cipézmester Resznek.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

Papirszalvétát

legolcsóbb árban szállít

Balkányi Ernő, Alsólendva.

40

A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!

Minden füzet egy befejezett teljes regény!

»MILLIÓK KÖNYVE«

Minden kéthétben egy regény jelenik meg!

40

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bárony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudý stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 40 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.